

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1931 году

№ 14 (11306)

Суббота, 19 января 1980 года.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## РАБОТАТЬ УМЕЛО, РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ!

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ДИНАСОВОГО ЗАВОДА НА 1980 ГОД

Руководствуясь постановлением ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, выводами и установками Л. И. Брежнева, изложенными в выступлении на этом Пленуме, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, коллектив Первоуральского ордена Трудового Красного Знамени динасового завода берет следующие социалистические обязательства:

Выполнить государственный план 1980 года по объему реализации продукции на 100,4 процента. Реализовать дополнительно продукции на 100 тысяч рублей. В том числе к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — на 35 тысяч рублей.

Выдать сверх плана динасовых изделий 7 тысяч тонн. В том числе к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 1,8 тысячи тонн.

Выдать сверх плана кварцита 25 тысяч тонн, в том числе к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 4 тысячи тонн.

Выполнить годовое задание по росту производительности труда на 100,3 процента.

Условно высвободить с действующего производства не менее 36 человек за счет расширения движения «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом» и внедрения научной организации труда.

Довести удельный вес сдельщиков, работающих на технически обоснованных нормах, до 90 процентов.

Получить не менее 100 процентов прироста объема производства за счет роста производительности труда.

Получить сверхплановой прибыли 50 тысяч рублей.

Сэкономить против установленных норм 40 тонн черных металлов, 1200 тонн условного топлива, полтора миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Внедрить 550 рацпредложений с экономическим эффектом 345 тысяч рублей.

Совершенствовать комплексную систему управления качеством продукции. Довести выпуск изделий с государственным Знаком качества до 12 процентов от общего объема.

Снизить потери от брака на 10 процентов к уровню 1979 года.

Увеличить выпуск товаров народного

потребления на 30 процентов.

К Дню металлурга, 20 июля 1980 года, достичь проектной мощности вновь введенной туннельной печи № 3 цеха № 2.

Ввести в эксплуатацию и освоить работу высокопроизводительного гидравлического пресса марки ХПФ-1250.

Ввести в эксплуатацию и освоить шахтные печи для обжига известняка.

Увеличить производство кварцитовых порошков для тиглей индукционных печей автомобильной промышленности на 30 процентов против уровня 1979 года, изделий из каолинового волокна — на 10 процентов, набивных масс для футеровки сталеразливочных ковшей — на 25 процентов против уровня 1979 года, освоить выпуск теплоизоляционных вкладышей для трубных заготовок.

Высвободить не менее 600 вагонов за счет сокращения простоев и увеличения статнагрузки.

Охватить всеми видами политической и экономической учебы каждого второго трудящегося.

За счет эффективности работы аспирационных систем сократить производственные выбросы в атмосферу.

Завершить строительство, монтаж, произвести наладку и пуск двух насосных и сетей к ним для перехвата всех промышленных стоков завода и повторного их использования в технологии с прекращением сброса в реку Чусовую 500 кубических метров в сутки.

Продолжить озеленение территории завода и поселка.

Построить 60-квартирный жилой дом и один кооперативный.

Продолжить строительство больничного городка на 200 мест.

Завершить строительство II очереди спортивного комплекса на стадионе.

Продолжить оказание шефской помощи совхозу «Афанасьевский».

Коллектив завода и впредь будет продолжать традиционное соревнование с коллективами Первоуральского хромпикового и Красноармейского динасового им. Дзержинского заводов.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании представителей трудящихся завода.

### ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Вчера в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялось городское собрание представителей трудящихся. С докладом об итогах выполнения государственного плана и социали-

стических обязательств 1979 года выступил председатель исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткин.

Участники собрания, обсудив доклад, приняли социалистические

обязательства на 1980 год, завершающий десятилетнюю пятилетку.

Отчет о работе городского собрания и бюджет опубликован в ближайших номерах газеты.

С. ИВАНОВ.



### И КОЛИЧЕСТВО, И КАЧЕСТВО

Шесть раз в нынешнем месяце признавалась лучшей по итогам ежедневного соцсоревнования смена мастера А. И. Хаирова из бихроматного отделения цеха № 8 хромпикового завода.

С начала года труженики выдали сверх плана уже 25 тонн бихромата натрия. Вся продукция аттестована государственным Знаком качества.

А. И. Хаиров — ветеран производства, досконально изучил несколько специальностей, проводит большую общественную работу. Есть у мастера и надежная опора — кадровые рабочие. Доброй славой пользуется на предприятии работа старшего аппаратчика А. В. Зеленцова, аппаратчика кристаллизации Г. А. Попова, машиниста крана Н. К. Карандашовой.

А. ДИМУХАМЕТОВА, рабкор.

### ПРИМЕР БРИГАДЫ

Труженики Северского камнещебеночного завода обязались выдать к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина три тысячи кубометров щебня сверх плана.

С первых же дней года лидером социалистического соревнования стала бригада Г. Д. Горбунова. При плане 11205 кубометров щебня члены коллектива выдали 12 тысяч. Высока у них и дневная выработка — 107 процентов нормы. Тон в работе задают квалифицированные рабочие. Машинист экскаватора В. В. Пшеницин стал победителем всесоюзного соревнования в прошлом году. Отлично трудятся и другие члены бригады: машинист бульдозера Н. Д. Федоровских, машинист дробилки А. М. Васильев и И. С. Чирков.

А. ПЛОТНИКОВ, рабкор.



### ■ ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Семь лет назад пришла на опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования Н. В. Плахтий. Трудится она в первом цехе, изготавливает блоки питания к столам по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Знают Нину Васильевну на предприятии как инициативного, предельно ответственного работника.

Стаж Лены Авериной немного меньше — пять лет. Но и она сумела завоевать авторитет у товарищей отличным трудом. На 115—120 процентов выполняет она ежедневную норму. А в прошлом году была признана лучшей радиомонтажницей на предприятии.

К 110-й годовщине Н. В. Плахтий и Е. Аверина обязались выполнить свою личную пятилетку.

На снимке: (слева направо) за работой Е. Аверина и Н. В. Плахтий.

Фото Е. Фролова.

### Навстречу выборам

Оперативно поработала группа немало сделала по благоустройству улиц, организовывала списки избирателей 22 и 23 участков. Хорошо справились с поставленной задачей О. П. Карпова, В. В. Чебыкин, В. Н. Круглов и другие. В ближайшее время сможем начать сверку списков.

Забойимся мы и о проведении массовых мероприятий на агитпункте, расположенном в школе № 10. Недавно здесь состоялась лекция о международном положении. В конце января пригласим избирателей на лекцию о перспективах развития Первоуральска.

А. ПОСКРЕБИШЕВ, заведующий агитпунктом.

Много лет на депутатском посту слесарь станции Решеты Л. С. Дрягия. Все указы избирателей выполняет. Под его руководством депутат-

ская группа немало сделала по благоустройству улиц, организовывала списки избирателей 22 и 23 участков. Хорошо справились с поставленной задачей О. П. Карпова, В. В. Чебыкин, В. Н. Круглов и другие. В ближайшее время сможем начать сверку списков.

Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих состоялось в первом отделении совхоза «Первоуральский». Ветврач А. Н. Ершов назван кандидатом в депутаты того же сельского Совета. Он оправдал доверие избирателей. По его инициативе прокладывается тротуар до фермы, будет налажено и освещение.

На предвыборных собраниях в Новоалексеевском сельский Совет будет выдвинуто 35 кандидатов в депутаты.

И. МАТБЕЕВ, председатель исполкома Новоалексеевского сельского Совета.

### ПОБЕДИТЕЛИ

Отлично справился с социалистическими обязательствами четвертого года пятилетки коллектив десятого цеха Новотрубного завода — инициатор достойной встречи 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

По итогам социалистического соревнования 1979 года лучшим на Новотрубном заводе признан коллектив десятого цеха. 90,3 тысячи метров труб выдали сверх плана победители, 56,6 процента от общего количества выпущено с государственным Знаком качества, окончательный брак снижен на 40 процентов. Добились металлурги и значительного снижения материалоемкости продукции:

по итогам года в активе волоочильщиков 20,4 тонны сэкономленного металла. Сбережены 191 тонна условного топлива и 1520 киловатт-часов электроэнергии.

В этих показателях отражился труд всего коллектива: каждый участок, каждая бригада старались сделать свой вклад в общий успех наиболее весомым. Добрых слов заслуживают, например, участок произ-

водства труб под руководством Н. А. Колянова, смена мастера Л. Д. Хробостова и другие. Отлично трудятся и рабочие цеха. Неоднократно признавались лучшими по профессии стропальщик П. Д. Закомалдина, резчик А. П. Токмакова, волоочильщик М. Г. Сторожев.

Победа цеха в заводском социалистическом соревновании стала стимулом к дальнейшим успехам: коллектив выступил инициатором по досрочному завершению задания четырех с половиной лет пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

П. МАРТЫНОВА, начальник БОТ.

# ПРИВИЛЕГИЯ — БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Вся моя жизнь связана с партией. В памятный 1924 год, когда страна прощалась с великим В. И. Лениным, я стал коммунистом. И всегда помню о том, что звание это налагает много обязанностей и дает лишь одну привилегию — быть всегда и во всем впереди. Начав трудовую деятельность с рабочего, длительное время был на партийной работе: заместителем секретаря парткома хромпикового завода, инструктором и заведующим орготделом горкома партии. С августа 1942 года по март 1949 года работал секретарем парткома Старотрубного завода. Незабываемое время. Тогда особенно остро ощущалась значимость и роль каждого человека, коммуниста и беспартийного, особо роль партийного вожака.

Помню, началась Великая Отечественная война. Тяжелое положение сложилось на заводе. Продукцию вывозили на лошадях, машин-то раз, два и обчелся. Решили строить железную дорогу, ту, что сегодня проходит по улице Папановцев. Всем миром строили. Бывало, после двенадцатичасовой смены люди брали лопаты, носилки и шли на субботники. Домохозяйки, жены мобилизованных солдат тоже оказывали посильную помощь. Мы, партийные активисты, были здесь же, работали наравне со всеми. Уже тогда я понял, как много значит личный пример, непосредственное общение с людьми. Считали правилом, надеть рабочую спецовку и хозяйственные руководители, инженеры. Партком создавал бригады из инженерно-технических работников, которые ставились на погрузку продукции в вагоны. Заместитель начальника волочильного цеха Николай Алексеевич Гудовский своим энтузиазмом вдохновлял других. За год построили дорогу.

Известно, что инициатива, поиск — залог успеха. В любой работе. Тем более в партийной, которая, можно точно сказать, творческая по сути своей. Новаторский подход, инициативность, постоянное общение с людьми — это ее сердцевина, неотъемлемая часть. Анна Петровна Рекова долгое время была председателем комитета профсоюза волочильного цеха Старотрубного завода. Она знала всех без исключения, их нужды, бытовые условия.

Сегодня в газете открывает новую рубрику «Партийная жизнь: твоя роль, активист» Л. К. Бурбулис, ветеран партии, в прошлом партийный работник. Он поднял важные вопросы о требованиях, которые предъявляются сегодня к партийному активу. Редакция городской газеты обращается к читателям, секретарям парторганизаций, членам парткомов и партбюро высказать свое мнение о роли выборного партийного актива в мобилизации коммунистов и беспартийных на успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, заданной завершающего года десятой пятилетки и пятилетки в целом, решений ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», поговорить как о недостатках, так и о деловых и политических качествах партийного активиста, способствующих успешной деятельности. Ждем ваших писем, дорогие читатели!

Знаю, что свой рабочий день многие секретари партийных организаций начинают в цехе. На местах решают оперативные вопросы, интересуются настроением коммунистов, их заботами, нуждами. Это, безусловно, правильно. Однако некоторые партийные руководители рангом повыше — редкие гости в цехах. Приблизиться к рядовому труженику, коммунисту, посоветоваться с ними зачастую им недосуг. Так теряется сначала контакт, а затем и авторитет.

Люди все это замечают. Открыто, прямо в глаза, к сожалению, не всегда говорят. В. И. Ленин учил быть повнимательнее к людям, построже к самим себе. Партийный активист не может не прислушиваться к мнению рядовых коммунистов, игнорировать общественное мнение. Думаю, напомнить об этом полезно, тем более, что мы идем к выборам в Советы, не за горами отчетно-выборные партийные собрания, а там и очередной съезд партии. Впрочем, посмотреть на се-

бя более критически всегда полезно. И разговор, который начинает сегодня городская газета, будет способствовать именно этому.

Сегодняшний партийный активист, как правило, специалист с высшим образованием, нередко имеющий большой практический опыт, хорошо знающий теорию партийного строительства. Это закономерно. Творчески подойти к делу — значит надо и ум проявить, и знания применить, и настойчивость, и энергию затратить. Именно так поступают коммунисты высокого долга. Другие же, бывает, много знают, многое могут, но все это остается без весомых последствий, ибо дальше предложений их действия не идут. Если можно так сказать, они умом гибкие, но делом ленивые. Безразличие, равнодушие опасны и вредны в партийной работе, как и чрезмерная самоуверенность.

На партийном учете я в двенадцатом цехе филиала Новотрубного завода. Ныне секретарем партбюро избран Николай Иванович Шефер. Думаю, что коммунисты не ошиблись. Николая Ивановича знаю давно. Для него характерно творческое отношение к делу, умение опираться на коммунистов и в то же время персональная ответственность. Не в обиду будет сказано Владимиру Федоровичу Котову, бывшему секретарю партбюро цеха, но раньше на собраниях была низкая активность. Почему? Да потому, что они не готовились. Кроме того, там, где на слово критики реагируют болезненно, где оно не находит поддержки, человек нередко предпочитает оставить собственное мнение при себе, не решаясь открыто высказать его. Бывало и так. Выступит коммунист с предложением. Его поблагодарят и... забудут про суть дела. На последних двух собраниях члены партбюро сообщили о выполнении постановлений. Думаю, что наметились перемены к лучшему.

Жизнь подсказывает, что живой личный пример приносит более весомые плоды, чем словесные поручения, уговоры, а тем более грубые окрики и угрозы, вроде: «Ну, погоди, лопнет терпение — снимем с тебя стружку!» Партийный активист призван быть примером, влиять не только на ум, но и на сердца, на чувства коммунистов и беспартийных. По-моему, быть партийным активистом — быть организатором, всегда, в любой обстановке стараться передать другим все то лучшее, что у тебя есть. Люди очень чутки к хорошему, непременно отзовутся.

Л. БУРБУЛИС,  
коммунист ленинского призыва.

От выборов до выборов

## ЗАВИДНАЯ СУДЬБА

Это обыкновенный рабочий коллектив, трудится в обыкновенном цехе, и судьба его обычна. Именно судьба. Как у семьи есть она, так и у коллектива участка холодного проката труб третьего цеха Новотрубного завода. Добавлю — счастливая.

Цех — один из старейших на заводе, а войдя в него, вряд ли этому поверишь. Рабочие места на участке ХПТ залиты светом, станы оснащены современными инструментами. Даже окраска стен и та выполнена в соответствии с современными требованиями эстетики. Многие сделано именно в последние два года, прошедшие от выборов в местные Советы народных депутатов.

За это время провели основную часть капитального ремонта, — рассказывает начальник участка В. С. Зарубин. — Он принес добрые перемены на каждое рабочее место. И что интересно: многие — результат творчества самих же рабочих. Взять хотя переход на полукольцевые калибры станков. Если раньше у нас были в редкость простой из-за отсутствия калибров, то теперь рабочие нашего же цеха изготавливают их из металлолома.

Участок холодного проката — это сердце волочильного цеха. И где бы ни происходили изменения, они непременно скажутся на его работе. Провели реконструкцию травильного отделения, смонтировали вытяжную вентиляцию — и в скором времени свежее станет воз-

дух в цехе, а значит и условия труда улучшатся.

А взять новые бытовые помещения. Это же настоящий дворец, с удобным переходом в цех. Прекрасные душевые помещения. Гордость рабочих — парные при душах. Придумали построить их сами рабочие. Возглавил дело ветеран цеха С. К. Тимошенко.

Простудных заболеваний стало меньше. Казалось бы, велика ли причина, а на настроение людей она влияет положительно.

Новое смело вторгается в жизнь, оно реально отражается и на судьбе каждого отдельного человека. Сегодня на участке не найдешь рабочего, который бы не учился. Одни — в школах политического просвещения, другие — в школах экономических знаний, третьи — в школах работающих молодежи, техникумах, институтах. За два года здесь получено немало аттестатов зрелости и дипломов. Выучившись в техникуме, получили повышение по службе бывшие подручные вальцовщиков В. П. Вагин, В. П. Стулин. Продолжают учебу в техникумах В. А. Щербаков, А. К. Гросберг, в институте — М. П. Копылов.

Рост знаний, мастерства — эти два понятия неразделимы. Ну, а за мастерство, трудолюбие — и честь. За два года прибавилось на участке орденосцев. Ордена Октябрьской Революции удостоен вальцовщик В. П. Потапенков, ордена Трудовой Славы третьей степени — вальцовщики А. К. Гросберг и А. М. Рычихин. Знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства

черной металлургии» награжден вальцовщик А. Г. Аммосов. Да если учесть, что труд доброй половины коллектива отмечен наградами ранее, то теперь во время торжеств, когда все в сборе, невольно удивляешься обилию блеска орденов и медалей.

Два года. Велик ли отрезок времени? А сколько проблем удалось решить коллективу участка! Например, вопрос жилья (кстати, семнадцать человек в цехе получили за это время новые квартиры, еще несколько улучшили жилищные условия). У вальцовщиков и их подручных фактически нет проблемы проведения отпуска. Путевка на курорт? Пожалуй а. Молодежь желает поехать по туристской путевке? Затруднений нет. Ветеран цеха А. Н. Терленди решил нынче пойти в отпуск в январе, требовалось поправить здоровье на курорте. Без лишних хлопот Александр Николаевич получил путевку в Усть-Качку.

— Появилась возможность полнее удовлетворять запросы рабочих — вот, по-моему, главное достижение последних двух лет, — подытоживает разговор секретарь партбюро П. И. Письменный.

С ним нельзя не согласиться. Потому что и улучшение труда и отдыха, и улучшение жилищных условий, и повышение общеобразовательного уровня — это все многогранные запросы современного рабочего человека. И нет гуманнее цели, чем удовлетворение этих запросов. Цели, которой служит наше социалистическое общество.

Т. ВАЖЕНИНА.



А. А. Захарьян восемнадцать лет трудится в цехе № 20 Новотрубного завода. Он — старший слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики. Знание дела, духовное богатство Ашота Андрониковича помогают ему отлично справляться с важным партийным поручением. Как член партбюро цеха он отвечает за работу наставников. А. А. Захарьян сам показывает пример воспитания молодежи.

На снимке: А. А. Захарьян.  
Фото А. Кадочникова.

© ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## К ЮБИЛЕЮ ВОЖДА

Недалек день 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Имя вождя близко и дорого всем советским людям. Вот почему апрельский праздник следует встретить особо высокими достижениями: производственным коллективам — в труде, а нам, комсомольцам-школьникам, — отличными оценками.

Контроль за успеваемостью — одна из главных задач учебного комитета нашей школы, председателем которого десятиклассница Люба Пезирова. Учком регулярно проводит рейды по проверке сохранности школьных учебников и дневников, помогает налаживать работу с отстающими в классе. Например, заметно подтянулись в учебе Ю. Николкин, С. Драгункин, Г. Кораников из 4 «Б», которым помогают одноклассницы Лена Ямщикова, Наташа Масалкова, Наля Нурмухаметова. Ответственные за учебу в классах периодически отчитываются перед учком. Ведется также строгий учет опозданиям и пропускам уроков.

Еще в первом полугодии началось социалистическое соревнование между классами. Здесь учитывается все — качество знаний учащихся, поведение на переменах, в столовой, внешний вид. Итоги подводятся каждую неделю. Дважды победителями оказались ребята из 10 «А» класса. Педагоги отмечают добросовестную учебу в этом коллективе А. Петрова, О. Андрусенко, Л. Синева.

С самого начала учебного года ленинская тематика стала проходить красной чертой через все культурные школьные мероприятия. В октябре прошел вечер, посвященный 60-летию первоуральского комсомола, — «В бурях рожденный, в боях закаленный», а в ноябре — конкурс инсценированной песни «Юность комсомольская моя». Под руководством преподавателя немецкого языка А. А. Марковой состоялся утренник шести- и семиклассников «Музыка в жизни Ленина».

В ближайшее время учащиеся начнут оформлять Ленинскую комнату, где будут собраны материалы о жизни и деятельности Владимира Ильича. Несколько книжных выставок проведет библиотека: «Вечно живой» — для младших школьников и «Помните, любите, изучайте Ильича», «Страницы великой жизни» — для старших классов. Каждую третью неделю месяца в комсомольских группах будут проходить беседы, конференции, лекции по ленинской тематике. Решено, что их возьмутся готовить сами школьники, консультируясь у преподавателей.

В апреле пройдут ленинский коммунистический субботник и ленинские дни, в программу которых включены комсомольское собрание «Ленин — жил, Ленин — жив, Ленин — будет жить», а также ленинские уроки. Планируется и традиционный конкурс стихов.

В. СЕМЕНОВ,  
десятиклассник школы № 2.



